

Inspektorát v Kraji

Vysočina

Zbárovská 3, 586 01 Jihlava

Tel.: 567 310 015

E-mail: csi.j@csicr.cz | www.csicr.cz

ID DS: g7zais9 | IČ: 00638994

Městys Ostrov nad Oslavou

Ostrov nad Oslavou 246

594 45 Ostrov nad Oslavou

Váš dopis zn./ze dne

naše značka

vyřizuje/linka

dne

ČŠIJ-1235/18-J

Babák/567 310 685

21. 6. 2018

Výsledek šetření stížnosti

Česká školní inspekce prošetřila stížnost na právnickou osobu Základní škola Ostrov nad Oslavou, okres Žďár nad Sázavou, příspěvková organizace doručenou ČŠI. Stížnost se týkala nevhodných výchovně vzdělávacích postupů ve výše uvedené škole působící učitelky, která je ve stížnosti jmenována (dále uvedená učitelka).

Šetření stížnosti vycházelo zejména ze skutečností uvedených ve stížnosti a opíralo se o zjištění v průběhu šetření ve výše uvedené škole ve dnech 14. – 15. 6. a 18. 6. 2018, o vyjádření ředitelky, o vyjádření učitelky a o kontrolu příslušné dokumentace.

Při prošetření stížnosti ČŠI zjistila:

Učitelka splňuje předpoklady odborné kvalifikace pro přímou pedagogickou činnost, kterou vykonává. Působí ve školním roce 2017/2018 jako třídní učitelka.

Formou hospitací ve výuce učitelky v předmětech český jazyk, matematika a prvouka bylo mapováno užívání výchovných a vzdělávacích strategií. Ve shlednutých vyučovacích hodinách byla uplatňována skupinová diferenciací (podle ročníků). Z forem výuky byl využíván dominantně frontální způsob v kombinaci se samostatnou prací žáků. Často byly zařazovány soutěže. Přestože vyučující formu účasti v soutěži u žáků vyžadujících podporu upravovala, doporučení poradenských zařízení ve smyslu omezení časově limitovaných úkolů nebyla dodržena. Všichni žáci byli aktivní, projevovali dobré znalosti a správné pracovní návyky. Ve třídě vždy panovala atmosféra důvěry, žáci se nebáli učitelky na cokoli zeptat. V případě potřeby poskytovala učitelka žákům individuální pedagogickou pomoc. Všichni žáci dodržovali dohodnutá pravidla chování. V závěru vyučovacích hodin si uvedená učitelka nevytvořila prostor pro závěrečnou sumarizaci, zopakování, ověření zvládnutí učiva a zařazení prvků sebehodnocení. Způsoby hodnocení výsledků vzdělávání žáků včetně žáků vyžadujících podporu odpovídaly školnímu řádu. Učitelka podporovala aktivitu žáků ve výuce, užívala různé způsoby motivace. Vzdělávacích cílů bylo dosahováno. S výjimkou výše uvedeného nevhodného zařazení soutěže v případě žáků vyžadujících podporu nebyla zaznamenána žádná nevhodná či nežádoucí výchovná a vzdělávací strategie.

Ředitelka školy uvedla, že v činnosti uvedené učitelky neshledala nedostatky. Toto tvrzení však nemůže opřít o vlastní hospitační zjištění, neboť hospitace ve školním roce 2017/2018 neprobíhaly.

Celkově tedy lze konstatovat, že výuka ve vyučovacích hodinách vedených uvedenou učitelkou vykazovala řadu pozitiv a menší didaktické chyby. Nelze ale ověřit dlouhodobé výchovně vzdělávací působení zmíněné učitelky při vyučování žáků, neboť ředitelka její výuku v tomto školním roce sledovala pouze nepřímo (prostřednictvím rozhovorů, či předkládaných písemných příprav na výuku).

Stížnost je neprokazatelná.

S odkazem na ustanovení § 174 odst. 6 zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů, Vám předáváme výsledek šetření ČŠI k dalšímu řízení a zároveň Vás žádáme o zaslání informace o vyřízení stížnosti a o případných opatřeních přijatých k nápravě. Stěžovatele, který byl o tomto postupu vyrozuměn, prosím, písemně informujte o výsledku Vašeho vyřízení jeho stížnosti a opatřeních k odstranění příp. nedostatků.

S pozdravem

Ing. Mgr. Libor Babák, Ph.D., MBA, v. r.

.....
školní inspektor – vedoucí inspekčního týmu

Příloha

kopie stížnosti č. j. ČŠIJ-1082/18-J

Na vědomí

ředitelka školy
stěžovatel

ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE JIHLAVA

Došlo: 28. 05. 2018

Přiděleno:

Č.j.: 0517-1082-18-J

Přílohy: 2



Inspektorát v kraji Vysočina
PaedDr. Jaroslava Rybová
Ředitelka inspektorátu
Zborovská 3
586 01 Jihlava

Ostrov nad Oslavou 24. 5. 2018

Věc: Stížnost na vyučující metody učitelky ZŠ Ostrov nad Oslavou

Vážená paní ředitelko,

obracím se na Vás se stížností na pedagogické metody paní učitelky Mgr. Marie Weinhöferové, která vyučuje na ZŠ Ostrov nad Oslavou. Současné složení pedagogického sboru zmíněné základní školy a neochota zřizovatele školy – městyse Ostrov nad Oslavou zapříčinila masivní odchod žáků do jiných základních škol. Někteří rodiče několikrát poukazovali na nestandardní výukové metody paní učitelky Mgr. Weinhöferové a to i v době kdy působila ve školní družině. Ve školním roce 2016/2017 rozhodl zřizovatel školy spolu s ředitelkou Mgr. Svítlovou, že paní Weinhöferová nastoupí od školního roku 2017/2018 jako pedagog. Díky tomuto rozhodnutí ukončily 2 kvalifikované učitelky Mgr. Kosová a Mgr. Štědroňská pracovní poměr jako učitel ZŠ Ostrov nad Oslavou. Tato situaci vyvolala velkou nevoli mezi rodiči. Písemně požádali paní starostku o termín veřejného zasedání, kde by se vzniklá situace řešila (viz. příloha). Nicméně zastupitelé v čele s paní starostkou mimořádné veřejné zasedání neuskutečnili a někteří rodiče vyřešili situaci tím, že odhlásili svoje děti ze školy, odešlo 8 dětí. Ke konci tohoto školního roku (2017/2018) plánuje odejít dalších 13 dětí.

Nespokojení rodiče se v průběhu školního roku obraceli s podáním vysvětlení a zřízením nápravy na ředitelku školy Mgr. Marii Svítlovou, ovšem bez výsledku. Zástupci školské rady spolu s rodiči důrazně upozorňovali na neadekvátní výchovné metody paní učitelky, na to, že někteří žáci mají strach chodit do školy, vykazují psychosomatické obtíže (ranní nevolnosti, bolesti břicha, strach ze školy – tyto projevy vymizely změnou základní školy), bohužel nápravy či odvolání paní učitelky se nedočkali. A tak většina nespokojených rodičů zvolila změnu základní školy, což dokazuje počet odhlášených dětí.

K celé situaci se vyjadřuji z toho důvodu, že jsem matka předškolního dítěte a není mi lhostejné, kdo bude vzdělávat a ovlivňovat další vývoj mého dítěte. Vzhledem k tomu, že základní škola Ostrov nad Oslavou v městyse je, přijde mi velmi nepochopitelné, aby děti z Ostrova nad Oslavou musely dojíždět do základních škol v okolí, pouze proto, že zřizovatel školského zařízení není schopen řešit výchovné metody učitelky na ZŠ, nenaslouchá nespokojeným rodičům a je mu lhostejné kdo a jakým způsobem vzdělává naše děti. Což dokazují výsledky výběrového řízení na obsazení funkce ředitelky ZŠ Ostrov nad Oslavou z důvodu odchodu současné ředitelky Mgr. Marie Svitilové do důchodu, které se uskutečnilo dne 19. 4. 2018. Dne 7. 5. 2018 paní starostka jmenovala Mgr. Marii Weinhöferovou do funkce ředitelky ZŠ Ostrov nad Oslavou s nástupem od 1. 7. 2018.

Jako rodič mám právo na to, aby moje dítě bylo vzděláváno v klidném prostředí, jako vystudovaný pedagog mám povinnost hájit zájmy všech dětí. Proto žádám o přezkoumání vzniklé situace a odvolání paní Mgr Weinhöferové z funkce ředitelky ZŠ Ostrov nad Oslavou i z pozice učitelky ZŠ Ostrov nad Oslavou.

Pokud se situace nezmění, budu nucena své dítě přihlásit na jinou základní školu stejně tak, jak to udělala a plánuje udělat řada ostatních rodičů.

Na závěr chci uvést, že jsem ve věci kontaktovala odbor školství, kultury a sportu ve Žďáře nad Sázavou, paní Mgr. Miklíkovou, která mně doporučila promluvit si s výše uvedenou učitelkou, případně oslovit ředitelku ZŠ, což ve vzniklé situaci není možné.

S pozdravem

Přílohy:

1. Dopis adresovaný zřizovateli ZŠ Ostrov nad Oslavou
2. Petice rodičů